



Фронтовые корреспонденты К. Симонов, И. Зотов, Е. Кригер, И. Уткин
Оборона Москвы, 1941 г.

и деловым качествам, явились директива Главного управления политической пропаганды Красной армии от 24 июля 1941 года «Об оказании помощи в работе корреспондентам и фотокорреспондентам центральных газет»¹¹ и постановление ЦК ВКП(б) от 9 августа 1941 года «О работе на фронте специальных корреспондентов»¹². В них как недостаток отмечалось, что корреспонденты большую часть времени проводят при штабах фронтов и армий и очень мало бывают непосредственно в частях и соединениях, а свои

корреспонденции пишут по рассказам раненых и очевидцев. Некоторые командиры и политработники не учитывают значения информирования населения о боевых действиях Красной армии. Корреспонденты не получают необходимой помощи для передвижения по фронту и связи со своими редакциями. Имеются факты, указывалось в документах, когда командированные на фронт корреспонденты центральных газет прикрепляются политорганами к фронтовым или армейским газетам, в

результате чего страдает снабжение военной информацией центральной печати. Корреспондентов и фотокорреспондентов, которые не бывают в частях, околачиваются около штабов фронтов и армий, предписывалось немедленно откомандировать к прежнему месту работы с подробной характеристикой их поведения.

Но не всё было так однозначно, как излагалось в директиве. Вот лишь один пример, который показывает, как сложно было журналисту получить информацию, что называется, из первых уст. Известный советский писатель Б.Н. Полевой воину прошёл фронтовым корреспондентом газеты «Правда». В декабре 1941 года он приехал на Калининский фронт, чтобы написать об освобождении от фашистов г. Калинина (Твери). Б.Н. Полевой не раз бывал на передовой, беседовал с красноармейцами и командирами, но к командующему Калининским фронтом генерал-полковнику И.С. Коневу не мог попасть очень долго. В итоге после неоднократных просьб и напоминаний не только со стороны Б.Н. Полевого, но и члена военного совета фронта корпусного комиссара Д.С. Леонова И.С. Конев назначил журналисту встречу на четыре часа утра¹³.

Если уж корреспонденту «Правды», выдающемуся журналисту и писателю, пришлось приложить столько усилий, чтобы взять интервью у командующего фронтом, что говорить о менее известных журналистах и изданиях!

ЦК ВКП(б) и Главное управление политической пропаганды Красной армии требовали от политорганов на местах принять меры к исправлению недостатков в работе корреспондентов и оказывать им всемерное содействие (использовать гражданский телеграф, самолёты гражданского воздушного флота, рейсовый автотранспорт и фельдсвязь). Указания были правильно восприняты политорганами и журналистами. Так, по докладу политуправления

Военный фотограф М. Калашников у подбитого немецкого Рz-IV

